

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**  
**временной экспертной комиссии по рассмотрению**  
**поступивших документов образовательной программы**  
**«Внедрение и оптимизация комплексных информационных систем»**  
**(направление подготовки: 01.04.02 «Прикладная математика и**  
**информатика»); уровень высшего образования: магистратура)**

Сформированная на заседании УМС 08.11.2023 (протокол № 008) временная экспертная комиссия по рассмотрению поступивших документов образовательной программы «Внедрение и оптимизация комплексных информационных систем» (НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург, направление подготовки: 01.04.02 «Прикладная математика и информатика»; уровень высшего образования: магистратура) в составе *Дегтярева К.Ю.* (руководитель комиссии), *Виденина С.А.* (член комиссии), *Легалова А.И.* (член комиссии), *Мицюка А.А.* (член комиссии) и *Нестерова Р.А.* (член комиссии) рассмотрела представленные документы, касающиеся переименования программы, и согласилась с целесообразностью изменения названия ОП на «Проектирование и разработка высоконагруженных информационных систем» с полным сохранением текущего содержания ОП и использованием нового названия в приемной кампании 2024 года. Члены комиссии, поддержав такое изменение, отметили следующие моменты:

1. В представленной пояснительной записке указывается важная причина, обуславливающая целесообразность изменения названия – это необходимость «... более четкого и привлекательного позиционирования программы для потенциальных абитуриентов». Члены комиссии единогласно согласились с тем, что присутствующие в текущем названии ОП словосочетания «*комплексные информационные системы*» и «*оптимизация систем*» допускают весьма широкую трактовку, что может породить сомнения в умах потенциальных абитуриентов в контексте совмещения их реальных интересов/запросов и восприятия тех предложений, которые просматриваются абитуриентами в названии программы, его трактовке
2. Предложение о переименовании программы было поддержано проведенным электронным голосованием членов Ученого Совета НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург, о чем свидетельствует выписка из протокола № 8.3.1.8-07/15/23 заседания от 19.10.2023,
3. Как следует из представленных документов, вопрос о переименовании ОП был согласован с академическим руководителем программы (Архимандритовым И.Б.) и компанией 1С как технологического партнера ОП. Представитель компании 1С (Старичков Н.Ю., заместитель директора по работе с НИУ) подтвердил тот факт, что содержание программы не меняется, изменение касается только её названия,
4. По мнению членов экспертной комиссии, предлагаемое название «Проектирование и разработка высоконагруженных информационных систем» более точно отражает направленность программы на подготовку

специалистов (IT-архитекторов), связанных с построением ориентированных на решение сложных бизнес-задач систем.

В результате проведенного обсуждения, все члены комиссии, включая руководителя, поддержали предлагаемое изменение названия программы. Экспертная комиссия рекомендует УМС поддержать решение о смене названия образовательной программы магистратуры «Внедрение и оптимизация комплексных информационных систем» (НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург) на предлагаемое в представленных документах название «Проектирование и разработка высоконагруженных информационных систем».